

辽宁省首届文明风尚行动主题明信片创意设计大赛获奖作品揭晓



为提高群众的思想觉悟、道德水准、文明素养、法治观念,进一步形成良好的社会环境,促进经济社会更好地发展,辽宁省精神文明建设办、中国邮政集团有限公司

辽宁省分公司、鲁迅美术学院、辽宁省美术家协会联合开展了辽宁省第一届明信片文化创意设计大赛活动。

本次大赛面向全社会征集作品 1198 件。2020 年

12月13日,本次大赛的最终评审在鲁迅美术学院视觉传达设计学院进行(图1)。经过评委会数轮投票评选,产生了一等奖5名、二等奖10名、三等奖15名、优秀奖50

名以及入选奖120名。

大赛揭晓后,鲁迅美术学院公众号第一时间公布了全部获奖名单,并展示了大赛部分获奖作品(图2至图4)。(李晨)

江西财经大学举办弘扬抗疫精神主题集邮文化展

2020年12月21日,江西财经大学联合南昌市集邮协会在学校图书馆举办了“风雨同舟、众志成城——弘扬抗疫精神主题集邮文化展”(图1)。

本次集邮文化展旨在通过集邮藏品大力弘扬伟大的抗疫精神,激励江西财经大学广大师生勤奋学习,报效祖国。江西财经大学副校长、学校集邮协会会长刘小丽在邮展上致辞,她要求全体师生深刻理解领悟伟大的抗疫精神,不断挖掘其中的丰富内涵,凝聚全体师生的强大力量,切实筑牢广大师生团结奋斗的思想基础,营造学习先进的浓厚氛围。

江西财经大学副校长欧阳康为提供展品的曹先训、王军、胡赣生、熊模英、杨熙钊等各位邮集作者颁发了参展证书。

南昌市邮政分公司集邮



与文化传媒部经理蔡俊代表南昌市邮政分公司和南昌市集邮协会,向现场参与邮展活动的师生们赠送了数百套《郑板桥作品选》《中国古典名著——〈聊斋志异〉》《祝福祖国》等不同种类的盖销邮票,还向学校图书馆



馆赠送了集邮资料及数十册《南昌邮苑》。本次展览分为“生命至

上”“武汉必胜”“天使的眼睛”“你‘痕’美”“功勋”“英雄归来”等15个章节共40框展品,展出素材涵盖了抗击疫情邮票、抗疫题材手绘封、明信片以及弘扬抗疫精神的精美报刊等诸多展品。一枚枚邮品记录了一个个抗疫故事;一幅幅震撼人心的报纸版面,展现了抗击疫情的惊心动魄。师生们纷纷驻足观看交流,拍照留作资料(图2)。有的同学还就感兴趣的邮品和报纸向作者请教,了解相关背景。参观结束后,教师唐磊雯表示,邮品和报纸承载着历史的记忆,这些藏品从不同的角度给师生们生动地讲述了党领导下的这场伟大的抗疫人民战争,一件件精美的邮品和一幅幅报纸版面记录了那段难忘的历史,让师生们近距离地感受到了其中蕴含的强大精神力量。(唐磊雯 邹小亮)

新乡师范大学新联学院举办集邮讲座

2020年12月18日,河南省新乡市红旗区邮政分公司在新乡师范大学新联学院举办了“方寸之间以邮为潮”集邮讲座。该讲座是新乡市邮政分公司举办的“‘国脉文脉以邮筑梦’献礼建党百年高校行”活动的第一站。

218名大学生通过关注张贴在报告厅的“新乡高校帮”公众号,发送“我爱邮票”签到成功,聆听了讲座。

河南省老干部集邮协会应邀在现场展出了《共和国之歌》《北斗导航》等8部36框邮集,讲座开始前,“新乡高校帮”公众号还对邮集展品进行了现场直播介绍。

新乡市邮政分公司副总经理赛晓萍结合课件和邮票基础知识,以“邮票上的党史”为主线,讲述了中国共产党成立以来登上邮票的重要会议和重大事件,给大学生们上了一堂形象生动的党史课。

讲座结束后,通过同学们的手机签到号,抽取了一、二、三等奖共16名,赛晓萍向幸运地获得一等奖的2020级大学生李澳华颁发了奖品。

(刘利娜 沈庆达)

传统文化教育和集邮文化宣传应当从娃娃抓起。2020年11月20日,我应邀来到南昌市红谷教育集团绿茵路校区,为跨进校门不到3个月的一年级新生讲了一堂传统文化课——十二生肖文化和鼠年邮票赏析。通过讲解、问答等方式,向少年儿童宣传祖国悠久的传统文化,介绍新中国生肖邮票的艺术特色,受到孩子们的欢迎。

结合儿童的特点,我在讲课时注意深入浅出,通俗易懂,除了讲解天干地支的由来、十二生肖的起源等内容,还讲了“鼠咬天开”的神话、“老鼠嫁女”的传说等故事,并设置了互动的环节,准备了一些简单的问题供孩子们抢答。

我带着邮刊邮画走进小学课堂

课堂上,我拿着带去的刊登有《甲子年》邮票封面的《集邮》杂志、彩色打印的《丙子年》《戊子年》《庚子年》和第一套生肖邮票《庚申年》邮票放大图案,向同学们介绍了新中国生肖邮票的发行情况。通过展示已发行的4套生肖鼠票,我告诉同学们为什么要这样设计,其表现手法的效果和画面图案的寓意在哪里,从赏析的角度讲解这些鼠票的设计风格与艺术特色。

形式生动活泼、内容丰富多样的集邮课受到孩子们的欢迎。讲课进入到写鼠和画鼠的环节,气氛达到了高潮。孩子们争先恐后地举手

要求参加,因时间关系,我分批安排了十几个孩子在黑板上写鼠字、画鼠图。对于积极回答问题、参与活动的同学,我还赠送了笔记本、洞洞铅笔等以资鼓励。

我在一个小时的课程中,说鼠、写鼠、画鼠……寓教于乐,融知识性、趣味性于一体,同学们听得津津有味。

作为国家邮政局聘请的社会监督员和集邮文化的热心传播者,我今后会经常走进校园,积极在青少年中传播和普及传统文化

与集邮文化。(危春勇/文 罗小琪/图)

